
Analysis of Distance Learning Surveys 
June 2020   

3 surveys (Parent, Student & 
Teacher) created to gain feedback in 
regards to our emergency remote 
learning 

Sent out to all families, teachers & 
students  on Monday, June 8th 

All surveys were open until 
Thursday, June 18th 



Parent 
Survey

This analysis is based on the 289 
responses we received from 
June 8 - 18, 2020.  
Responses represent PreK - 12 
experiences. 













What has been the hardest challenge? 
It is clear that all our families have endured challenges during this time and that 
each family’s situation is unique. However, based on the responses in this survey, 
it became apparent that there are also some common themes in our data. When 
asked, what has been the hardest challenge, the following points were made by 
many families: 

● Getting into a routine / keeping a consistent schedule 
● Not being in school and receiving face to face instruction 
● Parents working full time, either from home or as an essential worker posed to be a great challenge 

while doing their best to support their child(ren) with school 
● Emotional strain 
● Internet connectivity being reliable when multiple family members are using the wifi 
● Keeping their child(ren) motivated 
● Not participating in extracurriculars / athletics / social events 





What do you think 
your teachers are 

doing well?

Overall, the data suggests that teachers 
did very well communicating with families. 
Although, we also acknowledge this is a 
place where there's always room for 
improvement. Families also reported 
success with the care and effort put forth 
by our teachers in order to keep 
instruction moving forward. 







Suggestions 

Overwhelmingly the responses indicate that families would like their child(ren) 
back in the school building. If we were to mandiated to proceed virtually, families 
suggested the following:  

● continue to keep the lines of communication open
● streamline online platforms
● have a balance of live and recorded content during a students school day 
● offer more hands on opportunities for students to complete assignments
● offer small group learning via Zoom rather than whole group instruction 



Student  
Survey

This analysis is based on the 315 
responses we received from 
June 8 - 18, 2020.  
Responses represent student 
experiences from grades 5 - 12. 









What do you 
think your 
teachers are 
doing well?

Students reported the following: 

● meetings ran on time
● teachers communicated often 
● letting students know that they are available 

for them 
● keeping classes going 
● giving time to complete work 
● teachers being patient, flexible and 

supportive 



What has been 
the hardest 
challenge?

Students reported the following: 

● not seeing friends / lack of social 
interaction 

● keeping a schedule 
● staying focused
● time management
● missing the in person instruction



Do you have any 
suggestions for 

us? Anything you 
would like to see 
offered or done 

differently?

Students suggested the following: 

● consider students new life 
schedules when doing remote 
learning  

● look at workload throughout the 
week and coordinate with other 
courses so that it is more spread 
out 

● less assignments 



Teacher 
Survey

This analysis is based on the 59 
responses we received from 
June 8 - 18, 2020.  
Responses represent teacher 
experiences district-wide. 





In regards to the use of technology during remote 
learning, what would be an area to learn and grow in?

Time to refine work 
within the tools you 
are currently using 

Best ways to 
assess our students 

online 

Engaging students 
throughout live 

online instruction  



We thank our school community for their open and 
honest feedback. We will be looking for further input 

and feedback as we assemble our reopening 
committee in a few short weeks. 


